

共享成长 共赴未来

波恩华侨中文学校新春聚会与波恩中文教育基金会年会

时光荏苒，岁月更新。2025年2月2日，正值乙巳正月初五，正是新春佳节之际。中午12时许，在 Kerpen 东昇食坊，波恩中文教育与德中文化交流基金会、波恩华侨中文学校及 Hürth 分校再次迎来年会和新春庆典暨谢师宴。

当天上午，基金会负责人卢康乐、邓程礼、邓天送、李朝刚等提前来到东昇食坊，将餐厅内布置一新。文建立和彭沛林作为校董代表、程晓春、张林平和谢倩作为理事和教师代表，赵海威作为家长代表参加了会议。12时整，年会正式开始。邓程礼先生主持会议，卢康乐校长就2024年度基金会的各项工作和财政情况作出报告。2024年基金会共资助了12个项目，囊括从为广东乳源县金禧小学学生发放奖学金、赞助分校教学设备、补贴参与夏令营活动和各项评选工作以及中秋活动的老师，到为各位老师颁发奖金、赞助圣诞节活动，真正地做到了每笔支出都精准合理、恰到好处，既鼓舞激励了贫困山区学生的学习热情，巩固了与所在德国学校的友好关系，又肯定了所有老师的辛勤付出。2024年波恩校区和 Hürth 校区学生人数分别达到230名和180名，通过学费收入可以基本维持两校的收支平衡。2024年除了各位董事的捐助，中秋联欢的部分收入和北京西安夏令营盈余等均汇入基金会账户。目前基金会财政状况良好，实力稳步增强。

会上赵海威先生介绍了波恩校区家长会的工作成果。波恩校区成功设立图书馆，藏书1400多册，吸引众多的活跃用户，组织管理科学严谨。图书馆利用去年中秋节活动的部分收入用于图书出借管理、为家长们开展讲座和举办特色课程。这些活动必然会将家校更紧密地连接到一起。

文建立、邓天送等也表达了对理事会工作的肯定和支持，对两校规模的稳定扩大和教师队伍的壮大，尤其是参与者的年轻化表示欣慰。与会者一致认为，在各方的共同努力和付出下，2025年也将是携手共进，迈向辉煌的一年。



14时许，部分董事理事、两校教师及家长代表陆续抵达餐厅，为新春聚会增添了更多活力。餐厅内热闹非凡，欢声笑语此起彼伏。大家在丰盛的自助餐中品味美食，在轻松愉快的氛围中交流思想。



学校理事会邓程礼会长向参加新春聚会谢师宴教师们以及董事理事们表示热烈的欢迎。校长卢康乐博士向大家介绍了参加聚会的各位资深董事和理事。校董会文建立主席发表了热情洋溢的新年贺词。副校长袁素明老师布置了秋季 40 周年校庆的排演节目任务，本年度将增加评奖环节，鼓励师生早早准备。赵海威先生代表波恩校区家长会感谢理事们、老师们对学校的辛勤付出，表示家长会将在 9 月 27 日承担起校庆的饮食和后勤组织工作。王晶女士代表 Hürth 分校家长会表达了对学校的谢意，将与各方携手办好校庆。



卢校长代表学校向邓天送、李朝刚和赵海威三位颁发礼品，以表彰和感谢他们在中秋联欢以及“梦想之星大赛”等活动中的坚守和奉献。

卢校长向大家介绍了 2024 年在广东乳源金禧小学颁发波恩中文教育基金会赞助的奖学金项目，持续助力山区儿童的成才之路。在李玮老师的协助下、由李朝刚理事和宋昱虹老师组织和带队，去年北京西安夏令营活动圆满成功，每次夏令营都激发了孩子们学习中文的热情。我校在 2024 年度全球朗诵大赛共有 15 人闯入北京决赛，8 人最终获奖，成绩亮眼，在德国首屈一指。同时，卢校长鼓励老师们关注人工智能的发展，以其赋能中文教学，再创佳绩。



最后教师们还带来了助兴节目。Hürth 分校教师集体献唱一曲《这世界有那么多人》，姚继红老师带来喜庆的歌曲《好日子》，而一首《我爱你中国》则是令全场心潮澎湃。波恩校区老师深情合唱《我和我的祖国》，圆满结束了这次新春聚会。



整个活动过程中，无论是发言的庄重与严谨，还是聚餐时的轻松与亲切，都让人感受到大家相互之间的深厚情谊和对未来的美好期许。这次年会不仅是一次工作汇报，更是一次情感的纽带，一次友谊的桥梁。大家在忙碌的工作之余，不忘相聚交流，共话发展大计，展现了家长、教师及董事们的家国情怀与时代担当。相信这场聚会将激励更多人参与到中华文化传播的事业中来，共同开创更加美好的未来。

撰稿: 张林平 图片: 张林平、李朝刚

本次新春聚会谢师宴由以下人士赞助:

文建立 300 欧元 邓程礼 300 欧元 邓天送 300 欧元 卢康乐 300 欧元
侯丽英 200 欧元 王礼强 300 欧元 周道国 300 欧元 柳燕飞 300 欧元
章守朴 300 欧元 刘 铭 300 欧元 王 珺 200 欧元